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Dienstleistungen und Seminare
Dienstleistungen  sind  natur-
gemäß  der  wesentlichste 
Bestandteil eines Ingenieurbüros. 
Dabei  handelt  es  sich  um  eine 
Fülle  von  Einzeltätigkeiten, 
welche  innerhalb  eines  Projekts 
zu  bewerkstelligen  sind,  deren 

detaillierte Erläuterung den Rahmen des Newsletters 
deutlich sprengen würde. Darum an dieser Stelle nur 
ein thematischer Auszug:

✔ IT-Strategieberatung:
Wir liefern Unternehmern die notwendigen Entscheid-
ungsgrundlagen  im  Hinblick  auf  die  zukünftigen  IT-
Ausrüstungen. Somit ist der Unternehmer in der Lage, 
selbst  und  eigenverantwortlich  die  jeweils  richtige 
Entscheidung zu treffen, um seine persönliche Unter-
nehmensstrategie erfolgreich umzusetzen.

✔ Projektierung:
Da  fehlerhafte  und  mangelhafte  Planung  immer  zu 
einem  erhöhten  Risiko  führt  und  dadurch 
Zusatzkosten bei der Umsetzung unausweichlich sind, 
bieten wir folgende Hilfestellungen an:

✔ Prototyping; WorkLab:
In  unserem  IT-Labor  können  Sie  das  Verhalten 
unterschiedlichster Lösungen ohne Zeitdruck kennen 
lernen  und  somit  risikofrei  herausfinden,  ob  diese 
Ihren  Anforderungen  und  Wünschen  auch  wirklich 
entspricht.

✔ Projectbooster:
Da Projekte oft ohne die notwendige Aufmerksamkeit 
der wirklich betroffenen Personen initiiert werden und 
die  Festlegung  der  Rahmenbedingungen  meist  im 
(zu)kleinen Kreis erfolgt, haben wir eine Dienstleistung 
auf  Workshop-Basis  in  unser  Programm  aufgenom-
men,  welche  den  betroffenen  Mitarbeitern  (System-
Benutzern)  die  Ausgangslage  und  die  Zielsetzung 
verständlich  präsentiert  und  deren  Wünsche  und 
Bedürfnisse, in das Projekt, einfließen läßt.

✔ IT-Projektmanagement:
Wir  stellen  Ihnen  gerne  unsere  ausgebildeten 
Projektmanager  zur  Verfügung  um  Ihr  Projekt 
bestmöglich  abzuwickeln.  Diese  besitzen  sowohl 
betriebswirtschaftliches Wissen als auch Erfahrungen 
auf  zwischenmenschlicher  Ebene  (Kommunikation, 
Teambuilding, Motivation)

✔ IT-Projektbüro (Projekt Management Office):
Wir  unterstützen  Ihren  operativen  Projektleiter  bei 
Planungs-, Erfassungs- und Informationsaufgaben.

✔ Projektumsetzung:
Es bedarf auch unserer fleissigen Systemingenieure, 
Integratoren und Entwickler, um die definierten Ziele 
letztendlich zeitgerecht und mangelfrei zu erreichen.

Unser  Aus-  und  Weiter-
bildungsangebot wird von 
unseren  Klienten  sehr 
geschätzt,  da  mit  den 
erworbenen  Fähigkeiten 
und  Kenntnissen  das 
Tagesgeschäft  messbar 

und nachhaltig erleichtert wird.

✔ Administratoren Training (Solaris)
Mit  Hilfe  unseres  eigenen  Schulungsraums, 
ausreichender  Technik  und  unseren  erfahrenen 
Trainern,  sind  wir  in  der  Lage,  maßgeschneiderte  
Trainings für Administratoren zu erstellen.
Gemeinsam  mit  der  Education-Abteilung  von  Sun 
Microsystems  sind  wir  befugt,  auch  vom  Hersteller 
offiziell  anerkannte  Solaris-Trainings  abzuhalten.  

✔ Benutzertraining
Für  die  erfolgreiche  Einführung  neuer  IT-
Anwendungen  sind  auch  Qualifizierungsmaßnahmen 
für die Benutzer notwendig. Dazu gehört nicht nur die 
Wissensvermittlung selbst, sondern auch das Erstellen 
von Trainingsplänen und entsprechenden Unterlagen.
Eine  größere  Anzahl  von  Benutzern  kann  oftmals 
effektiv  nur  über  s.g.  "Multiplikatoren"  geschult 
werden. Diese  Multiplikatoren sind Anwender, welche 
nicht nur fachlich sondern auch methodisch geschult 
werden, um wiederum weitere Anwender zu schulen.

✔ IT-FachWorkshops:
Hierbei ist einerseits das „angemessene“ Umfeld sehr 
wichtig und andererseits verläuft der Workshop umso 
effektiver, je weniger fix vorbereitetete Inhalte präsent-
iert werden. Wir haben die nötige Infrastruktur und das 
notwendige Know-How um dieses Umfeld zu schaffen. 
Je  nach  Vorgabe  liefern  wir  die  fachlichen  Inputs, 
übernehmen  die  Leitung  und  sorgen  uns  um  die 
organisatorische Vorbereitung.

✔ PE-Seminare:
PE  steht  sowohl  für  Personal-  als  auch  für 
Persönlichkeitsentwicklung.  Keine  Angst,  wir  wissen 
schon,  dass  wir  mit  diesem  Themenkreis  unser 
angestammtes Revier verlassen!  Aber weil bekannt-
lich  Projekte  selten  an  der  Technik,  sondern  wenn, 
dann meist  am Menschen scheitern,  haben wir  uns 
entschlossen, auch in dieser Richtung professionelle 
Hilfe  anzubieten.  Natürlich  nur  gemeinsam  mit 
Fachexperten.  Unsere  Ingenieure  geben  „lediglich“ 
ihre praktische Erfahrung an Sie weiter, die sie täglich 
im Feld mit unterschiedlichen Organisationsstrukturen 
und  Charakteren  machen.  Die  Themen  sind   nach 
Ihrem Bedarf frei wählbar (z.B. Team, Kommunikation, 
etc.).
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